

# 走访企业1887家 解决法律问题588个 法律风险“体检”助力小微企业成长

记者 徐赛瑾 通讯员 林雅倩

本报讯 新年伊始,针对小微企业经营发展中遇到的企业劳动用工法律风险、合同订立履行法律风险、知识产权保护风险等问题,市司法局组织16家律师事务所、12家基层法律服务所赴经济开发区、总部中心等小微企业密集区进行走访。

去年,市司法局通过开展小微企业法律咨询、法律风险体检等活动,助力小微企业三年成长计划。据统计,截至去年年底,市司法局组织律师、基层法律服务工作者走访企业1887家,其中涉外企业265家;为企业出具法律意见书202份,帮助企业解决法律

问题558个,面向小微企业主开展法律培训10场。

通过整合律师等法律服务队伍各项职能,市司法局成立了九个专项法律服务团。其中针对中小企业建立的中小企业法律服务团,成员包括38名律师和来自各镇街区的法律顾问、基层法律服务工作者。

同时,该局还与相关部门单位对接,送法进企业,开展有针对性的法律服务,召开工商联、司法局惠企便民法律服务启动仪式,并与工商联(总商会)签订法律服务框架协议;主动服务电商,召开电商企业法律服务座谈会,律师分会与永康电子商务促进会签订了法律服务框架协议,并与商务局的

业务科室进行对接,让法律服务进涉外企业。召开浙商回归园法律服务启动仪式,进行法律服务座谈,了解回归园企业法律需求。服务中小微企业,全年开展专项走访行动。组织律师、基层法律服务工作者参与市场监督管理局组织的培训、法律咨询、走访企业等活动,为企业提供法律体检。

今年,市司法局将继续发挥法律服务队伍的专业优势,深化推进惠企便民法律服务,组团开展企业分类大走访活动,加大法律宣传力度,为企业提供咨询服务;逐步实施企业法律顾问提质扩面工程,切实为我市小微企业成长提供相关法律帮助,助力企业转型升级。

## 加深记忆 相互了解 相互促进 相互监督 述职报告上墙 干部工作了

记者 何悦

本报讯 8日,石柱镇召开2017年度机关干部考核述职测评大会,总结一年来的工作成果,全面考核机关干部年度工作落实情况。

会上,石柱镇党委书记胡浩讲解了今年的考核方案,指出考核述职既是对全年工作的回头看,也进一步厘清了2018年工作思路,要求全体干部要本着实事求是、严肃认真的态度,结合实际表现情况进行客观公正的测评。镇五办一中心的负责人、代表、各条线负责人依次上台,总结了一年来工作的开展情况和履职尽责情况,查找自身问题与不足,畅谈2018年的工作打算。班子成员还对全体干部线上工作、联村工作进行打分评价。

与往年不同的是,在会前,镇政府一楼大厅里摆出了三块展示牌,上面贴满了今年全体机关干部(包括正式、临时)的述职述德述廉述法报告。早在去年,石柱镇便让村干部述职报告上墙。今年,公示墙上增加了机关干部的述职报告,会后还将把这些报告汇编成册分发到村里。

之前的述职,大家听听就过去了,难以留下深刻的印象,不同科室之间都不了解怎么去测评?怎么去监督?胡浩介绍,述职报告上墙公布,可以加强述职人员之间的交流,也便于对干部工作的监督,加强干部队伍建设,促进基层党建工作。

## 市公路段全力 做好冰冻天气 安全保畅工作

记者 陈凯路 通讯员 金志鹏

本报讯 最寒冷的三九天到来,为确保在冰冻天气情况下所辖道路的安全畅通,市公路管理部门立足工作实际,积极采取多项举措,全力确保公路安全畅通。

9日,在八字墙新溪至山后胡山区公路,市公路段路政巡查人员发现该路段部分护栏缺失,存在安全隐患,第一时间与相关人员取得联系。并与护栏安装人员一道将曾出现塌方的路段的护栏进行维护安装,保证公路安全畅通。据了解,山区气温明显低于城区,若遇到恶劣天气,路面容易结冰,给行车带来安全隐患,护栏安装之后,将在一定程度上保证行车安全。

日前,市公路管理部门强化运营公路重点路段风险排查,以公路急弯陡坡、临水临崖高落差路段、高边坡、高路堤、道路交通事故多发点段为重点,集中开展危险路段隐患排查治理,认真实施公路安全生命防护工程。并落实冬季冰雪公路抢通保畅应急抢险预案,以及抢险设备设施、物资的储备。



## 招工市场 有点“冷”

8日,记者在西站劳务市场看到,往日热闹的市场显得格外冷清。市区某餐饮店的章经理说,店里想招几名服务员,但招了3天都没招上。据了解,由于春节临近,外地返乡人员增多,餐饮服务业等行业急缺人手。

记者 林群心 摄

## 市发改局开展新能源汽车项目前期调研

记者 胡颖

本报讯 10日,市发改局会同项目负责人,对新能源汽车零部件建设项目前期工作进行商讨。

据了解,新能源汽车零部件建设项目为2018年市重点项目之

一。会上,与会人员围绕该项目选址、备案、规划等方面进行深入分析讨论,并对项目建设工作提出了明确要求。

会议要求,建设项目的各项工作都要着眼长远,从全局出发;选址方面,要综合考虑土地、交通、环境、安全

等因素,确保形成最合理、最科学、最优化的选址方案;各相关部门要明确责任,加强沟通协调,齐抓共管,形成合力,加快推进项目前期工作;要进一步完善规划,制定详细的建设方案,缩短项目前期手续办理时限,力争项目及早日开工建设。

## 财税部门开展十九大精神学习活动

记者 吕高攀

本报讯 8日,我市财政(地税)局党员干部开展贯彻党的十九大精神专题学习活动。

十九大精神宣讲团成员、市委办副主任、市直机关工委书记吕启中从党的十九大概况和七个讲清楚这两方面对十九大报告进行了深刻解读。

学习活动结束后,不少党员干部

纷纷表示,要用党的创新理论成果武装头脑,不断增强新时代赋予的历史使命感,不忘初心,牢记使命,增强本领,真正把报告精神转化为前进的动力,融入到实际工作中来。

## 新生儿重名 系统查询让取名更个性

全力推进 最多跑一次

记者 陈慧

本报讯 想拥有独一无二的姓名却又担心重复?不妨登陆浙江政务服务网用新生儿重名查询系统看看周边县市的取名情况。

新生儿重名查询系统是浙江政务服务网推出的,收录全省11个地级市、89个县(市、区)户籍人口姓名的查

询、统计系统,目前已经在该网站网页版、客户端APP、微信公众号三大平台推出,各平台均可简单快速地获取周边同名信息。

以客户端APP为例(扫右侧二维码下载),新生儿重名查询系统默认出现在首页左下角,点击后跳出查询窗口,在窗口中输入姓名,系统就会显示该姓名在户籍人口中的分布情况,包括省内同名总数及省内各地市同名总数。

现在父母普遍希望为孩子取一

个寄托希望而不脱俗的名字。市行政服务中心工作人员表示,新生儿重名查询在帮助市民了解自己重名概况的同时,可以帮家长尤其是新晋年轻家长降低取名的重复率,更高效地找到心仪的名字。



下载浙江政务服务网APP客户端,最新便民应用,尽在掌握!